

# 建制上風人心所向 何俊仁馮檢基落馬

二〇一五年區議會選舉昨日進行投票，全日各票站人羣絡繹不絕，投票情況比之前估計的熱烈；據選管會數字，截至昨晚十時三十分投票結束為止，全日共有一百四十六萬八千人投了票，佔三百一十二萬已登記合資格選民的百分之四十七，投票率不僅較上屆二〇一一年的百分之四十一點四九為高，更創下了回歸以來歷屆區議會選舉投票率的最高紀錄，情況令人關注和鼓舞。

截至今日凌晨一時三十分為止，最令人「囁目」的戰果，是「民主黨」何俊仁、「民協」馮檢基、「公民黨」陳家洛三名反對派「頭面人物」，均在選區中落敗。

其中，何俊仁敗於建制派律師何君堯，馮檢基更被年僅二十五歲的民建聯、工聯會「小花」陳穎欣從其「老巢」深水埗選區中撵出，也可謂令不少人「跌眼鏡」矣。

何俊仁、馮檢基、陳家洛等人的落敗，其實一點也不奇怪，而是「罪有應得」的結果。

何俊仁頭戴「民主派」光環，在立法會從不支持特區政府依法施政，附和「拉布」，在區議會事務中徒具虛名、不幹實事，更在二〇一七特首普選這一大是大非問題上針對人大八·三一決定，帶頭鼓吹辭職「變相公投」，最後捆綁投反對票，加上在立法會開會期間公然翻看色情網頁

，其個人形象已經「插水」。馮檢基自恃深水埗區「老鬼」，把地區事務和坊眾力量視作一己政治本錢，在立法會中經常扮演「騎牆派」角色，投機取巧，企圖攫取最大利益，在政改之役中「博一鋪」，反對全國人大決定，其背棄選民根本利益的政客真面目已暴露無遺矣。

事實是，儘管各方具體得票數字和議席數目仍有待選管會點算，但無論如何，投票率高企，選民比過去任何時間更有心、更樂意走到票站，把手中一票放入票箱，都是一件不簡單和值得肯定的事。

首先，投票率高，不是任何一方，包括政府或建制可以憑一己之力達成的事，而是真真正正社情民意的一種反映。選民覺得自己有話要說，心中有意見需要表達、現實上有利益需要維護，而且對政府和社會還有訴求、有期盼，才會想到運用自己手中一票作為「武器」，希望選出有能者去為坊眾爭取利益、為市民搞好香港。如果相反，大家對港事都漠不关心甚至悲觀喪氣，票投來幹什麼？那投票率肯定是不會高到那裏去的。

因此，面對特區歷來各項選舉中最高的投票率，最終點算結果將會反映建制派力量整體佔優、新秀崛起，得到選民的廣泛支持。就算個別選

區輸了、一個議席丟了，有各種具體原因，但只要整體市民對社會、對政府、對前景的關注保持不變、信心沒有失去，那港人社會就仍然是有願景和有希望的，不僅長久的繁榮安定和發展經濟民生有保障，就是「一國兩制」和基本法的進一步落實也不會成為一句空話。

而在百分之四十七高投票率出現的同時，一個值得市民關注和高興的事實，是建制派候選人，包括民建聯、工聯會、新民黨、自由黨以及一些獨立人士，他們在各區激烈的選情中都站住了腳跟，當區現任者大多能夠繼續獲得支持，首次參選的「小花」、「小鮮肉」也備受歡迎、選情不俗，中流砥柱的「大姐」、「大佬」級人馬如民建聯李慧玲等更是大幅領跑，總體形勢可以審慎樂觀，令人鼓舞。

更重要的是，建制派候選人能夠在今次區選中繼續得到選民的支持和信任，絕非偶然。事實是，建制力量能夠在區選中長期保持較佳態勢，首先來自他們長期以來在地區工作中不懈的努力和付出，為地區辦了大量的實事和好事，包括改善區內醫療、康體、交通等公共設施，為有需要的家庭和長者提供各項服務。

反對派經常嘲諷建制派的地區工作為什麼「蛇齋餅糉」，其實這正好生動、有力地反映了民

建聯和工聯會地區工作的特色，就是真正關心民衆生活和切實融入社區。「蛇齋餅糉」不會「自動」跑到坊眾那裏去，坊眾也不是貪吃貪喝、「呼之則來」，這裏面需要有人去做大量溝通聯繫的工作，還要具體做好各項活動的交通、膳食安排，令參與者覺得得到真正的關心和尊重，才會產生信任和感情。

建制派各區區議員在今次區選中如再度當選，今後還要把「蛇齋餅糉」的工作進一步做好，讓反對派恨得牙癢癢的。

當然，「蛇齋餅糉」之外，建制派支持「一國兩制」和落實基本法，支持特區政府依法施政，是維護港人社會繁榮穩定和發展經濟民生的「正能量」，建制力量的發展和壯大是符合全港市民根本利益的。

本次區選已塵埃落定，愛國愛港建制派繼續成為區議會架構和地區事務的中堅力量，反映了民心所歸和民意所向，求安定、求發展、求和諧始終是民意主流。

反對派頭面人物何俊仁、馮檢基和陳家洛等人的落敗，為坊眾所棄，是咎由自取，更是抗中亂港、暴力佔領和「拉布」惡行不得人心的有力反映。激進派「傘兵」奪得個別議席，必為地方之禍，不可不防。

## 楊開永接棒觀龍選區勝出

# 張國鈞再挫鵝黨成功連任

中西區選情激烈，民建聯張國鈞在西環選區爭取連任，再戰民主黨莊榮輝，張國鈞上次以24票之差險勝莊榮輝，今次對手捲土重來，張國鈞以1995票對莊榮輝1891票成功連任，莊榮輝第四度落敗。在觀龍選區，民建聯候選人楊開永亦成功當選。

大公報記者 洪國強

區議會選舉昨天投票日，港島中西區選情備受關注。民建聯立法會議員葉國謙不再角逐連任，中西區觀龍選區議席由其徒弟楊開永接力競逐，而「傘兵組織」「青年新政」的梁頌恆則試圖在此交接期「博大霧」。結果楊開永成功當選。

葉國謙昨日先到觀龍選區為楊開永助選，「師徒」二人大受街坊歡迎。葉國謙坦言，楊開永不是空降已在區內服務多年，區內街坊對楊開永有認識，對交棒成功有信心及正面，支持他的選民亦樂意接受楊開永。他又指，選民都希望選出熟悉地區事務，為社區做實事的區議員，改善區內的民生難題。楊開永則指，昨日有不少街坊支持他，稱已投了他票，着他努力做好區議員工作，不要辜負選民對他的支持。

街坊不希望佔中者當選

葉國謙隨後再到西環選區為張國鈞叫好助選。他們二人走到區內的藥房、食肆餐廳等與選民接觸，選民反應熱烈，更有人大叫「支持你」、「努力加油」等為張國鈞打氣。立法會主席曾鈺成昨午亦到西環為張國鈞拉票，呼籲大家踴躍投票。張國鈞表示，在區內的服務表現受街坊肯定，不少居民向他反映不希望有份策劃「佔中」的政黨當選，希望社區可穩定發展，昨日投票日又有居民向他祝願稱「一定當選」。

▲葉國謙（左）昨日到西環選區為張國鈞（中）助選



▲立法會主席曾鈺成（左）、港區全國人大代表張鐵夫（右）昨天為張國鈞打氣



▲葉國謙（右）昨天為其接班人楊開永（中）拉票

## 謝偉俊代妻出征勝出



【大公報訊】代妻出征灣仔樂活選區的立法會議員謝偉俊勝出。他稱，好感謝支持他的選民，若明年九龍東的居民支持他，會考慮參選立法會。他相信，這次選區選民立場非常鮮明，希望區議會會理性溫和的風氣，讓健康的民主制度能發展。白韻芝稱，謝偉俊會比自己更加勤奮，相信一定會比自己做得更出色。

### 王政芝期當選後改善交通

有「劍橋美女」之稱、新民黨小花王政芝出選灣仔大坑選區，對戰「傘後組織」「灣仔好日誌」的楊雪盈。她昨日在大坑拉票，廣東社區總會主席陳永棋一人亦到場為她助選。王政芝表示，對選情審慎樂觀，希望不負衆望，會在當選後着力改善區內交通。

昨日王政芝不停蹄，在大坑選區內努力拉票，深受街坊支持。王政芝坦言，年輕有活力是她的優勢之一，因為年輕代表有魄力，可盡心盡力為社區服務，同時高學歷及外表可吸引選民，惟最重要仍是做好地區工作，改善區內的問題，居民認同她的工作理念。



▲林啓暉十六年來一直為街坊做實事

【大公報訊】記者馮渝林報道：面對公民黨立法會議員陳家洛空降海怡東，以及區元發的挑戰，在當區擔任區議員十六年的林啓暉一直對選情樂觀，緣於其身為海怡居民，同時扎根海怡多年，本着「我為人人」的精神，為街坊做實事。林啓暉最終以2152票成功當選，而公民黨陳家洛及海怡關注組區元發分別以1842票和643票落敗。

林啓暉昨日接受《大公報》訪問時表示，由於自己是海怡街坊，服務該區已有十六年，而海怡根本是他的家，而他多年來亦積極服務社區，是因為要實現當年的承諾，不會讓選民失望。他舉例說，例如2001年成功阻止港燈將位於海怡的港燈停車場改造成60層住宅、成立樂團等，全方位服務街坊。他又指，自己是本着「我為人人」的精神，服務街坊。

對於陳家洛空降海怡東，林啓暉指出，過去兩屆區議會選舉也有公民黨成員參選。起初他們信誓旦旦，對選民開出很多「空頭支票」，落敗之後就逃去無蹤。「他們兩次都無兌現承諾，如今陳家洛又嚟，又再開『空頭支票』，你叫居民點信你？」他續說，陳家洛的政綱主打信任，但明顯有問題。林啓暉認為，陳家洛居於大埔，海怡發生問題時便無法立即過來協助，加上大學任職，同時又兼任立法會議員，「佢根本忙到不得了。現時區議員工作繁重，會期密密麻麻，一旦區會會議與立法會會議相撞，佢到底會去邊度呢？根本無可能服務街坊，所以佢講信任係蒼白無力。」林啓暉又表示，陳家洛早前以傳單抹黑他，他指出陳家洛的傳單是失實陳述，涉嫌觸犯選舉條例，之後亦會向廉政公署投訴。

至於區元發，林啓暉表示，區元發所屬的海怡關注組由人民力量支持，而人民力量支持佔領中環、在立法會「拉布」，令香港社會空轉，這些行為也不會受到中產選民的支持。所以他對自己選情有信心。

## 葉劉帶病挺陳家洛

新民黨今年派出42人出選區議會，其中七人自動當選，其餘35名候選人則在各區積極拉票。新民黨主席葉劉淑儀昨日帶病上陣，走訪各區為候選人拉票。她強調，「我很高興見到我們每位候選人及義工的士氣非常高昂，而市民對我們的反應相當不錯。今天我們一定會努力爭取最好的成績，希望市民多多支持！」圖為葉劉淑儀（右二）與陳家洛（右一）及其義工合照。



葉劉帶病挺陳家洛